网站地图



园 滚动信息:

首页 教育 合作交流 科学传播 专题 访谈 会议 党建 文化

🏠 您现在的位置: 首页 > 会议 > 学术活动

地理资源所召开面向"十二五"规划的人文经济地理学术研讨会

近日, 地理科学与资源研究所召开了面向"十二五"规划的人文一经济地理学术研讨会, 该所陆大道院士和樊 杰研究员作为此次研讨会的召集人,邀请了来自全国18所高校和研究机构的50多位人文一经济地理学者参会。地理 科学与资源所所长刘毅在开幕式上致辞。

本次研讨会围绕区域科技发展路线图,各单位对今后人文一经济地理学发展的战略性考虑,以及"十二五"有 关规划研制过程中,人文一经济地理学如何更好地为国家、地方和部门服务进行了交流。研讨会分为三部分进行: 第一部分是介绍区域科技发展路线图。陆大道院士作了关于"抓住机遇,使人文一经济地理学更上一个新台阶"的 主旨报告,樊杰研究员、杨桂山研究员、张小雷研究员、邓伟研究员和张平宇研究员分别做了"经济地理学与区域 可持续发展科技路线图"、"资源环境与区域发展相关学科发展思考"、"干旱地区人文-经济研究及进展"、"中 国山区可持续发展路线图"和"老工业基地振兴与可持续发展"的报告,介绍中国科学院部署的区域科技发展路线 图的研究进展以及对学科的思考。随后,李小建教授、丁四保教授和顾朝林教授围绕人文一经济地理的发展进行发 言,虞孝感研究员对报告进行了点评和展望。第二部分是人文一经济地理学学科建设的自由讨论。参会人员结合本 单位人文一经济地理学学科建设问题,以及本人研究领域的学科发展问题踊跃发言。他们分别介绍了本单位人文一 经济地理学科的发展情况及存在问题,提出结合平台和实验室建设提升人文一经济地理学科建设的想法。第三部分 是关于参与编制"十二五"有关规划和咨询报告编写等问题的讨论。杨桂山研究员、金凤君研究员、陈雯研究员分 别介绍长三角规划、东北振兴规划和省级主体功能区规划等研究。最后,陆大道院士做了"关于人文-经济地理学 的决策咨询和咨询报告"的报告,强调决策咨询报告对学科和实践的作用,并对决策咨询报告的写作进行详细的阐

本次研讨会的召开,对今后人文一经济地理学学科发展,以及 "十二五"有关规划研制过程中,人文一经济地 理学更好地为国家、地方和部门服务,具有重要的促进与指导作用。